

西铭矿

铁路公司

# 突击查岗强纪律 强化督查抓作风 开展廉洁书画、微视频作品展



5月22日,西铭矿劳动工资部、组织人事部、纪委、安全监察部、信息中心、党委宣传部组成的督查组,采取不打招呼、不发通知、突击查岗的形式,对基层各部门进行纪律作风督查。

督查组首先对运输一队、抽采一队、保运一队、保运二队的人员定位卡使用情况进行检查。随后,前往后勤服务中心绿化保洁公司、生产服务

公司以及交通运输中心等部门,对干部职工按时到岗、履职尽责及有无脱岗、空岗现象情况进行督查。

下一步,该矿将采取不定期抽查、专项检查等方式,加大监督检查力度,营造作风严谨、爱岗敬业的良好氛围,让干部职工更加敬业,纪律观念更强,为矿井安全健康发展提供坚强的纪律保障。

●赵洁

根据近期工作重点安排,铁路公司纪委面向全体干部职工广泛征集“反腐倡廉教育、弘扬清风正气”为主题的清廉书画、微视频作品,得到广大干部职工积极响应,征集书法类、绘画类、篆刻类、漫画类等35件作品和3个原创微视频。

此次展出作品或抒怀言志,或歌颂廉洁,给职工以心灵触动和审美提升,通过书法绘画、原创短视频征集、参观、评选活动,增强干部职工参与感,推动反腐倡廉教育工作落到基层、直通一线。

该公司纪委将创新和丰富宣传教育形式,持续开展二十四节气宣廉活动,将“清正铁路风”吹遍基层,时刻提醒干部职工把好廉洁关、守住底线、不越红线,增强廉洁文化的吸引力、感染力。

●贾昊宇 唐婧

## 「心贴心」井口爱心餐厅正式启用

5月20日,南岭煤业井口爱心餐厅正式启用。

井口爱心餐厅配备了全新的炊具、直饮机,干净、整齐,靓丽的环境让人眼前一亮,为职工带来更加舒适和愉悦的用餐体验。预计每日为职工提供400余份爱心餐,此外,爱心餐厅还有兼职的缝纫师傅,免费为大家提供缝补衣物、钉扣、熨烫等一站式服务。

南岭煤业坚持把职工工作和生活放在首位,从细节着眼,从小处入手,用“绣花”功夫,实打实地解决问题,后续将持续完善基础服务,真正把民生实事办到职工心坎上。

王谦 张瑜沛摄影报道



武乡电厂

## 开展廉洁书画摄影作品展览活动

5月20日,武乡电厂举办廉洁书画、摄影作品展览活动。

此次活动共征集到廉洁书画作品20余幅、摄影作品10余幅,择优选出10余件优秀作品进行集中展示。

下一步,武乡电厂将常态化开展形式多样的廉政宣传教育活动,传递廉洁从业理念,积极调动全体党员干部共同参与廉洁文化建设,营造风清气正的良好氛围。

●韩蓉 滑凯乐

官地矿

## 举办有效沟通与积极心态心理培训活动

5月21日,官地矿举办有效沟通与积极心态心理培训活动。

培训邀请高级心理督导、二级心理咨询师张晓娟授课。培训紧密结合工作特点,讲解了高效沟通五大误区、用心沟通的技巧、沟通力的提升、积极心态赋能对话等内容。

培训旨在进一步提高职工的素养,促进团队高效沟通协作能力。

●岳巧艳

公用事业分公司

# 聚焦小切口 守护大民生

今年以来,公用事业分公司进一步坚持服务至上、保障民生的理念,聚焦“房本子”“菜篮子”“餐盘子”等关系员工群众切身利益的民生实事,在惠民生、增福祉上攻坚突破,高要求高质量高标准做好后勤服务保障工作,努力使员工群众的幸福指数节节攀升。

### 用心用情促安居

“盼了多年,终于拿到了大红本!”家住葡萄苑小区的一位住户领到房屋产权证后高兴地说道。为了让员工住上安心房,圆好安居梦,自2021年启动房产“清零行动”以来,公用事业分公司严格执行西山煤电有关工作方案,所属房产公司对外积极同太原市规划和自然资源局、税务局等部门协调对接,对内则快速建起一支精干高效的队伍,研究专项难题、开通服务专线,促使千头万绪的工作有条不紊地快速推进,形成了一套为员工住房办证的成熟流程。

公用事业分公司还在“互联网+服务”环节上下功夫,让员工少跑路,让数据多

跑腿,利用“西山家园”微信公众号及时发布领证通知,努力探索便民、安民的最佳模式和途径。截至2023年底,公用事业分公司已累计服务玉门花园A区、朝北小区、建工苑A区、五二、五三小区等108个小区,共有21510余户居民拿到了不动产权证……这一组数字生动诠释了公用事业分公司干部员工的责任、使命和担当。

### 利民惠民办实事

小市场连着大民生,菜市场直接关系着百姓的“菜篮子”。公用事业分公司以太原市创建文明城市为契机,持续创新市场管理模式,提升经营管理水平。所属多经公司长年依托“党员+员工,公司+商户”管理模式,在南寒市场开展“五星商户”评比活动,通过考核遵纪守法、诚信经营、文明服务、安全经营、秩序卫生五大项目,评选出优质商户,倡导各商户保安全、保质量、保服务,营造整洁、和谐、文明的购物环境,守护员工群众舌尖上的幸福。



“来一个葱花饼,一碗粥……”每日早7点左右,玉门花园G区社区食堂就已排满了购买早餐的人,其中不乏老年人、上班族,还有学生。“社区食堂菜品很多,味道不错,就在家门口,我今年62岁了,还能享受9折优惠。”前来就餐的胡大爷开心地说道。自2023年8月26日开业运营以来,由公用事业分公司牵头组织建设的社区食堂吸引了大量周

边居民前来就餐,收获点赞和好评无数。作为提升员工群众生活品质的民生工程、暖心工程,这一件民生实事的落地见效,体现了公用事业分公司利民惠民办实事的决心和执行力。

### 全力以赴提质效

公用事业分公司紧紧围绕“抓好党建促发展”的工作思路,上下联动、内外结合,通过建强服务阵地、优化服务手段、构建服务体系,推动项目创新、机制创新、模式创新,不断激发企业发展活力。“党建+”项目成效显著,亮点纷呈,打

造出一块块高质量发展的新阵地——“党建+3E管理法”提升了公建物业服务质量,“党建+4D标准化”规范了员工食堂现场管理,“党建+组织化外出创业”创新了人力资源管理模式。

坚持从服务基层、服务一线、服务员工生产生活入手,公用事业分公司在客运通勤、幼儿托育、餐饮服务等方面多点发力,回应广大员工群众对美好生活的向往和对企业发展的期待。近年来,该公司所属客运通勤服务年运送乘客达35万人次,行驶75万公里,依次开通了西山总部—奥隆建材厂、西山总部—斜沟煤矿的通勤班车,员工的通勤更加便利;公司托幼中心直属的6所幼儿园,年接收幼儿1328余名,并提供幼儿延时托管服务,让员工更安心;公司餐饮服务覆盖15个场点,其中包含有2个矿井的班中餐,每天能满足约3500余人的就餐需求;建设后勤维修服务平台,填补了矿区员工群众户内上下水、电、暖等维护业务的网络系统空白;该公司还在节日期间积极美化亮化矿区道路,为大家营造喜庆氛围。

2024年,公用事业分公司将继续燃烧奋斗激情,用民生“底色”擦亮高质量发展“成色”,努力促进后勤服务工作提档升级,绘制更加美好的民生幸福画卷!

●闫媛媛

